

Helyiadó-riadó Várpalotán

A város működtetéséhez növelni kell a saját bevételek mértékét

Itt most a működőképesség biztosításának felvállalásáról van szó – összegezte a közel háromórás vitát *Deák Istvánné* képviselő asszony a várpalotai önkormányzat tegnapi ülésén, amikor a jövő évi helyi adók koncepciójáról döntött a testület.

Ha nem nyúlnak hozzá az ideai bevételek mértékéhez, akkor a „takarót”, a kiadásokat is ehhez kell igazítani – figyelmeztetett a jövő évi költségvetés előzetes kalkulációjáról adott tájékoztatójában *Leszkovszki Tibor*, Várpalota polgármestere, hozzátéve, ha fejleszteni, felújítani is szeretnének, akkor viszont a fedezetéről is gondoskodni illeik. A költségvetési egyensúly megtartásához a helyi adók mér-

tékét szükségszerűen meg kell emelni.

Az ez évi 343 milliós saját bevételt jövőre 533 millióra kell teljesíteni. Többek között olyan halaszthatatlan beruházások várnak megvalósításra, mint a középiskolák fűtésének korszerűsítése, a kórház laboratóriumának fejlesztése – csak az utóbbi közel harmincmillióst tértel jelent. Természetesen a jelenleg érvényes helyi adókról szóló rendelet (várhatóan december végi) módosítását megelőzi az egyeztetés a munkaadókkal, kamarákkal, érdekvédelmi szervezetekkel.

A képviselők elmondták, a koncepcióról is nehéz úgy dönteni, ha nem ismerik még konkrétan a központi támogatások

mértékét. *Dr. Nagy László* emlékeztetett, ha 15 százalékkal növekszik is a központi támogatás, az önkormányzat még mindig „csapdahelyzetbe” kerülhet a várhatóan 20 százalékos infláció miatt.

A helyenként már durva indulatokkal tarkított, többször megismételt, újabb órákra elnyúló szavazási procedúra eredményeként az építményadó az elképzelések szerint a törvényben előírt maximumra, négyzetméterenként 900 forintra emelkedik, a termelő- és szolgáltatócégek itt jelentős adókedvezményre számíthatnak. A nettó árbevétel után fizetendő iparűzési adó mértékét is a törvényben előírt legmagasabb szintre, 1,2 százalékra tervezték.

A Várpalotán induló új vállalkozások az iparűzési adó fizetése alól a munkahelyteremtés függvényében adómentességet kapnának, száz fő feletti foglalkoztatásnál ez már öt évet jelenthet. *Bátor Antal* képviselő hátrányos megkülönböztetésnek nevezte, hogy a kedvezmény nem vonatkozik a már működő helyi cégek új munkahelyteremtésére. A magánszemélyek kommunális adója a lakás nagyságától függ továbbra is, méltányossági alapon adómentességet kaphatnak azok, akik az önkormányzattól szociális támogatásban részesülnek. A koncepció részletes kidolgozását követően a rendeletmódosítás december végére várható.

Á. J.